

英银行大门虚掩19小时

小孩闯入后才被发现,报警及时无损失

英国汇丰银行一家支行的职员上周六下班忘记锁门,导致支行的大门虚掩19个小时。若非男童奥利弗·佩蒂格鲁闯入并由他的父母报警,银行或许会遭到难以预料的损失。奥利弗的母亲艾莉森说:“我们不得不报警。谢谢她,发现银行大门没锁的是我们,而不是犯罪分子。”

意外发现

艾莉森和丈夫丹尼尔上周六带着儿子奥利弗来到北约克郡伊辛沃德一家汇丰支行门前。不久,现年5岁的奥利弗失去踪影。

英国《每日邮报》6日援引艾莉森的话报道说:我当时站在自动取款机前,奥利弗的爸爸忽然问我,奥利弗在哪儿?奥利弗在哪儿?”

夫妇俩后来在银行内找到奥利弗。银行内空无一人,

大门却没有上锁。他们走进时没有触发报警器。丹尼尔赶忙拨打报警电话。

丹尼尔回忆道:巨大的保险箱就在面前,我想我应该拍张照片。银行里还有电脑和对讲机,任何人都可以帮它们偷走。”丹尼尔发现了电脑硬盘,让人联想起来里面是否存有银行客户资料”。佩蒂格鲁一家在银行内“站岗”,直到警方赶到。

门门故障?

佩蒂格鲁一家2日发现大门未锁时,银行职员已下班19个小时。如果不是奥利弗闯入,大门可能会一直虚掩到职员4日上班。

北约克郡警方说,没有发现有人破门而入的迹象。警方与汇丰银行工作人员取得联系,银行方面派一名代表赶往现场。银行一名女发

言人感谢佩蒂格鲁一家:很高兴佩蒂格鲁先生和他的儿子做了正确的事情,通知了警方。我们为奥利弗开了一个账户,以示感谢。”

女发言人说,这件事的缘由是银行门出了问题。她认为,大门未锁不会给客户造成损失,因为银行内安有闭路电视,一旦外人闯入,安全人员会知晓,位于首都伦敦的银行安全部门会接到通知。银行方面解释得轻松,但事实也许并非如此。丹尼尔说,他打电话通知汇丰银行时,工作人员一无所知。警方证实,只接到了来自佩蒂格鲁一家的报警电话。

银行受疑

对汇丰银行大门未锁事件,国际隐私组织不满,认为银行多个环节出现失误。

国际隐私组织负责人西

蒙·戴维斯说,他不敢相信,银行职员下班后竟然不为确保所有出入口都已上锁而采取任何措施。

“我从来没有遇到过这种情况,”他说,“银行多个层面出现失误,包括人为层面和技术层面,使数以千计客户的利益面临严重风险。”

同样不满的还有佩蒂格鲁一家。丹尼尔说,根本没人打电话向他们正式道谢,银行方面只是给奥利弗寄了一张购书代金券。丹尼尔事后请求汇丰银行为奥利弗开一个账户,原因是奥利弗一直想要一张属于自己的银行卡。

“他们确实开了账户并存入10英镑(约合19.6美元),”他说,“唯一让我有点失望的就是这个账户内的金额。我们为银行保住了那么多钱,他们只奖给孩子10英镑。”

刘莉莉(新华社供本报特稿)

反击高调挑衅?

萨科齐前妻下月闪电完婚

法国总统萨科齐日前与超级名模布吕尼举行了婚礼,并在巴黎郊外的总统别墅度过了他们的新婚之夜。有知情人士表示,萨科齐的前妻塞西莉亚日前也正在筹备将于下个月举行的婚礼,她的新男友是法国的一名富豪出版商。

与男友相识多年

塞西莉亚一位不愿透露姓名的朋友在接受采访时称,法国总统萨科齐日前与超级名模布吕尼举行婚礼,时间距离他与塞西莉亚离婚只有3个月,这让塞西莉亚感到非常难堪。

据悉,塞西莉亚的男友名叫理查德·阿蒂亚斯,是法国一位拥有亿万资产的出版商。事实上,早在萨科齐与塞西莉亚离婚之前,塞西莉亚就已经与阿蒂亚斯相识,并曾于2005年传出过绯闻。塞西莉亚的这位朋友对记者说,“塞西莉亚认为萨科齐是一位吝啬而且爱和女人调情的男人,他们之间早已经没有了爱情。但塞西莉亚仍然坚持认为,萨科齐如此迅速地与一名小她10岁的漂

亮名模结婚,使得她的处境非常难堪。塞西莉亚原计划与男友在今年夏季结婚,但现在却将时间提前到了下个月。”这位知情者对记者表示,塞西莉亚是一个低调、喜欢宁静生活的人,但萨科齐却是一位公众人物,因此他们的私生活都被迫暴露在公众面前,她对此无所适从,找不到自己的位置。

个性特立独行

不受约束的塞西莉亚非常不喜欢“站在聚光灯下”,她对“第一夫人”角色的排斥由来已久,两年前她就说过一句名言:“老实说,当第一夫人很烦,我不适合这种场合。”

当2005年塞西莉亚与萨科齐分居一事被媒体热炒后,他们的婚姻事实上已经完全不可能再维持下去了。当时两人曾分居数月,后来在萨科齐总统选举拉票活动期间又生活在了一起。但在萨科齐第二轮竞选过程中,塞西莉亚却没有出面投票,而在萨科齐当选总统后,她只有3次陪他出席官方活动,而且往往半途而废。

信时



塞西莉亚无法忍受萨科齐的变相挑衅(小图中男士为其男友)

治病用激素死人脑中取,致百余名青少年亡——法“尸体激素”案今过堂



2月6日,“生长激素”案受害者家属手持故去亲人的照片来到法国巴黎一家法院。

新华社/法新

法国一家法院6日开庭审理“生长激素”案,7名医生和药剂师因制造或销售一种采集和提取自人体的生长激素而受审。

医学研究发现,这种生长激素可能与一种罕见脑病存在联系。迄今已有超过110名青少年被疑因患这种生长激素而患病死亡。这一案件涉及数十年前的医疗行为,调查过程长达17年。

追溯

本案需追溯至上个世纪60至80年代。在这期间,数以千计法国儿童因患垂体性侏儒症接受注射一种生长激素的治疗。

美联社报道,这种生长激素当时主要从死人的脑垂体采集和提取。

1984年,一名美国人的死亡使医学家开始怀疑这种生长激素与克雅氏病(CJD)之间可能存在联系。克雅氏病是一种罕见脑病,受感染者会有睡眠紊乱、个性改变、视觉丧失、肌肉萎缩、进行性痴呆等症状,多在发病后一年内死亡。

医学界如今普遍认为,克雅氏病主要传播途径为家族遗传、手术时接触受污染器械、注射直接来源于人体脑垂体的生长激素、食用被污染的牛肉或牛骨髓等。

美国和英国等一些国家1985年起禁止使用直接从死尸上提取的生长激素,法国直至1988年才颁布相关禁令,取而代之的是一种人工合成激素。

起诉

1991年12月,一名注射过提取自死尸的生长激素的15岁少年因克雅氏病死亡,他的家长向法院提起诉讼。类似诉讼自此像滚雪球一样越来越多,引发一场长达17年的调查。

调查人员把重点放在110名因克雅氏病死亡的儿童或青少年身上,他们均在上世纪80年代接受过受质疑的生长激素治疗。

英《泰晤士报》报道,全球因注射生长激素而感染克雅氏病的病例中,57%发生在法国。调查人员怀疑,发病原因是从人体脑垂体提取生长激素过程中造成污染。

这场调查最终促成本案6日开庭审理。

“这还不是胜利,”生长激素受害者协会负责人让娜·吉尔利安说,“我们希望,正义能得以伸张,以告慰我们死去的孩子。”吉尔利安的儿子1994年去世。

罪名

在法庭上,7名医生和药剂师6日被控犯有过失杀人罪和欺诈等罪名。如果罪名成立,6名被告将面临4年监禁,另一名同时被控受赠罪的被告则可能面临10年监禁。

检控人员认为,法国一些医疗工作者1984年前后忽视了有关生长激素和克雅氏病之间潜在联系的警告,法国应在更早时候禁止使用从死尸上提取的生长激素。

20年前,人们对这一问题的认识竟到了什么程度?他们在明知最新医学知识的情况下行事,”一名原告的律师伯努瓦·沙贝尔说。

检控人员正在调查被告当时自死尸脑垂体采集和提取生长激素的方式是否符合标准。他们怀疑,一些未受过培训的工人被派去提取生长激素。检控人员还认为,一个获准供应这种生长激素的组织曾从一个传染病专科医院采集死尸上的生长激素。

此案审理预计将持续至今年5月31日。耿学鹏(新华社供本报特稿)

大千世界

评论布什 波多黎各前总督遭打

新华社专电 波多黎各警方6日说,前总督卡洛斯·安东尼奥·罗梅罗·巴尔塞洛5日晚在一家餐馆吃饭时遭人暴打,需要接受手术,事件起因是他在席间评论美国总统乔治·W·布什,引起同桌一人不满。

美联社援引警官佩德罗·托莱多的话报道说,现年75岁的罗梅罗·巴尔塞洛5日晚被送入医院。医生说,他需要接受手术,因为他戴的眼镜被打碎,造成视网膜破损,他的鼻子和眉骨也被打断。

罗梅罗·巴尔塞洛的女儿梅琳达·罗梅罗当时并不在现

场。她说,当时一桌人边吃边谈论美国正在举行的总统预选,袭击者是一起用餐的一名银行家。

她说:他(罗梅罗·巴尔塞洛)一直不同意美国总统的观点,所以(起因)也许是他评论布什做错了什么事。”目前,还不清楚罗梅罗·巴尔塞洛到底说了布什什么。警方说,他们正审问那名肇事的银行家,但还没有对他提出指控。

罗梅罗·巴尔塞洛1977年至1985年任波多黎各总督,曾两次担任新进步党主席,该党支持波多黎各成为美国的一个州。

争夺域名 花上百万买个字母

新华社专电 英国一家旅游公司以56万英镑(约合110万美元)的价格购得一个互联网域名。这一域名与这家公司先前已拥有的域名相比,仅多出一个字母“S”,相当于花100多万美元买个字母。

路透社6日报道,这家英国旅游公司购得的新域名为“cruises.co.uk”,而公司已拥有的域名为“cruise.co.uk”。

公司负责人谢默斯·康伦说,鉴于海洋游轮旅游市场发展迅速,抢占相关网络域名相当重要。他说:在谷歌的搜索关键字排名上,“Cruises”先于“Cruise”。我们不甘人后,希望当网民搜索相关内容时,我们属于他们第一批打电话的对象。”路透社说,这一交易打破“.co.uk”域名的售价纪录。先前的纪录于去年10月创下,售价为30万美元。

劫匪听话 银行里乖乖摘头罩

新华社专电 美国一名男子不惜触犯法律去银行打劫,却因习惯遵从指令被捕。当银行工作人员让他摘下头罩时,他顺从地露出真容。

美联社5日报道,美国约克县警方说,被捕者布赖恩·沃尔特迈尔现年33岁,无家可归,1月31日步行到约克综合银行,戴着头罩打劫。

他递给银行出纳员一张纸条要钱,而出纳员对他说,除下头罩。沃尔特迈尔听话照做,结果银行监控录像清晰拍下他脸部图像。

警方说,他们根据这段录像,4日顺利抓到沃尔特迈尔。

沃尔特迈尔现正在约克县监狱中服刑。

咀嚼食物 喂婴儿可能染艾滋

新华社专电 美国医学专家6日在波士顿召开的一次会议上首次报告说,感染艾滋病毒病毒的成人咀嚼食物后再喂给婴儿,可能导致婴儿感染艾滋病毒,但传播媒介并非唾液。

专家援引美国疾病控制和预防中心的调查说,1993年至2004年间,美国共发现3起这样的病例,至少其中两起传播病毒的媒介是血液,喂养婴儿的成年人当时牙龈出血或口内有创伤,而3名受感染的婴儿当时正在长牙且牙龈发炎。

调查人员说,喂养者和婴儿如果嘴里都有伤口,那么艾滋病毒很容易通过血液接触传播。

疾病控制和预防中心专家肯·多明格斯负责调查美国类似病例。他说,尽管咀嚼食物喂养婴儿的方式在美国很罕见,但在其他一些国家,大人习惯于这么做,因为他们无法获得婴儿食品或无法用其他方法粉碎食物。

此前调查显示,咀嚼食物后喂孩子可能传播引发胃病的幽门螺旋菌和引发咽炎的链球菌。不过,相关研究还处于初步阶段。美国疾病控制和预防中心的官员说,它们之间的关系还有待进一步确认。

与此同时,医学专家也指出,在一些发展中国家,没有咀嚼之外的哺育方法,不能因美国有上述病例,便贸然开展反对成人咀嚼后喂养婴儿的运动。



冰宫冰趣

2月6日,在日本北海道占冠的一家冰酒店,一对旅客在铺着羊皮垫的冰床上休息。当天,这家用冰块建造的酒店与媒体正式见面。这家酒店只能接纳一对旅客。入住酒店的费用约为140美元/天,包括一顿在冰桌上享用的晚餐。

新华社/路透